

Возьмёмся за руки, друзья!

В центре социального обслуживания Ленинского района «Ёлочка» сегодня незабываемый день. Повсюду огромные яркие цветы, которые получатели социальных услуг смастерили своими руками. Праздничная предновогодняя атмосфера витает в воздухе. И немудрено. Ведь с минуты на минуту здесь состоится концерт «Возьмёмся за руки, друзья, чтоб не пропасть поодиночке», который подготовили студенты Нижегородского училища-интерната.

Давняя и искренняя дружба связывает ребят и пожилых людей. Вот и сегодня они встречаются вновь, чтобы насладиться общением и зарядиться праздничным настроением.

Зрители, принарядившиеся по такому торжественному случаю, с нетерпением ожидают начала представления. Светлана Евгеньевна Мухина, педагог и ведущая концерта, пожелала участникам счастливых и радостных дней, наполненных любовью близких и уважением окружающих.

Концерт открывает Анастасия Земцова песней «Вальс». Нежный голос девушки и прекрасная лирическая мелодия проникает глубоко в душу зрителей, навеивая воспоминания о чём-то давно забытом. Настю сменяет Илья Атеняев с песней «Забыть нельзя». Жестовое

сопровождение ведёт Ольга Ноготысова. Юноша – один из самых активных студентов, открытый и талантливый. Концерт продолжается. В каждую песню, в каждый танец юные артисты вкладывают частичку своей души. Лиза Зубкова, умница и творческая личность, в русском народном костюме исполняет задорную, зажигательную песню. Зрители сопровождают пение аплодисментами. А вы бы только видели, как задорно Мария Орлова исполнила песню «Замело, завьюжило»!

Время летит незаметно. И вот уже ведущая приглашает всех участников концерта для исполнения заключительной песни «Этот мир придуман не нами». Зрители дружно подпевают, представляя собой единое целое. Заместитель директора центра Игорь Владимирович



Бедняков от имени всех присутствующих благодарит ребят и приглашает почаще приезжать в гости.

Необыкновенно тёплый, искренний получился этот праздник. Долго ещё звучали дружные аплодисменты в знак

благодарности за чудесный концерт, за теплоту души и сердца. Ведь в конечном итоге самое главное для каждого человека – это внимание, участие и доброта. Так давайте никогда не забывать об этом!

Любовь ЗАРЕЧНЕВА



Хроника декады

Благотворительная акция

В Автозаводском районе прошла акция, в ходе которой была оказана помощь семьям, воспитывающим детей-инвалидов. Некоторые магазины объединились и подарили 25 нижегородским семьям возможность каждой приобрести одежду и обувь. Эта многолетняя традиция сплотила людей разных национальностей и вероисповеданий, бизнесменов, депутатов и районную администрацию.

Многодетная мама Елена Камышева одна воспитывает троих детей. Такая акция – хороший подарок в преддверии Нового года. «Столько внимания, столько заботы мы получаем! Это очень волнительно и приятно для каждой семьи», – считает она.

Родители отмечают, что за последние годы внимания к ним стало больше. Это и возможность получения инклюзивного образования в обычной школе, и огромная работа средств массовой информации, рассказывающих о семьях, где воспитываются дети с ограниченными возможностями здоровья, и самоотверженная деятельность волонтеров и благотворительных фондов. Ирина Михеева, дочери которой буквально помогли встать на ноги, теперь сама оказывает помощь нужда-

ющимся. «Такое внимание к нашим семьям дорогого стоит. В свою очередь я тоже стараюсь помогать насколько это возможно. Так должно быть всегда», – считает Ирина Михеева.

Ещё одно событие порадовало автозаводских членов ВОИ, имеющих ограничения по здоровью. Их пригласили на концерт, который состоялся во Дворце культуры ГАЗа. Подготовили его участники различных музыкальных и танцевальных коллективов ДК. Какие талантливые люди занимаются здесь творчеством! Как много они умеют! Даже самые маленькие, ещё дошкольники, уходили со сцены под гром аплодисментов. А что уж говорить о детях постарше и о взрослых участниках концерта!

Зрителям, вероятно, захотелось подольше наслаждаться произведённым впечатлением, потому что их смартфоны постоянно направляли свои видео- и фотоглазки на сцену. Теперь, наверное, просматривают записи дома...

Помощь в трудоустройстве

Нижегородские центры занятости населения в декаду инвалидов провели ряд мероприятий, направленных на помощь в трудоустройстве людям с ограниченными возможностями здоровья.

Например, в Дзержинске организован тренинг, как пра-

вильно проходить собеседование. Сормовский филиал центра занятости населения нацеливает жителей на профориентацию и подготовил «Формулу успешного поиска работы». В некоторых филиалах состоялись групповые консультации профессионального психолога с обсуждением вопросов трудоустройства, профразвития и даже смены направления деятельности, если необходимость в этом возникнет. Психологи помогли определить уровень притязаний гражданина и дали рекомендации, как его корректировать. Карьерные консультанты подказывали, как составлять резюме.

А для тех, кто отваживается пуститься в самостоятельное бизнес-плавание, проводились беседы о предпринимательской деятельности. Информация о положении на рынке труда, услугах службы занятости населения, о действующем трудовом законодательстве была полной и актуальной.

Где остановился поезд

Специалисты «Поездов здоровья» в этом году провели свыше 81 тысячи консультаций для жителей районов Нижегородской области. Мобильные лечебно-диагностические комплексы побывали в 692 населенных пунктах региона.

В декаду инвалидов поезда выезжали в Кстовский, Перво-

майский, Балахнинский, Семёновский и Богородский районы. Для маломобильных граждан и жителей удалённых населённых пунктов были организованы специальные рейсы, чтобы они смогли воспользоваться услугами областных специалистов.

Напомним, что проект возобновился в апреле 2022 года по решению губернатора Нижегородской области Глеба Никитина. За это время 41 с половиной тысяч человек прошли медосмотр, две трети из них направлены на дообследование, более двух тысяч – на госпитализацию.

В мобильных комплексах работают кардиологи, неврологи, эндокринологи, офтальмологи, онкологи, хирурги, урологи, гинекологи, врачи УЗИ-диагностики, терапевты. В состав входят новые передвижные модули для диагностики сердечно-сосудистых и онкологических заболеваний, сахарного диабета и других болезней.

Новые возможности

В Нижегородской области определено 11 победителей грантового конкурса поддержки социальных предпринимателей и социально ориентированных некоммерческих организаций «Новые возможности». В 2022 году грантовый фонд превысил 1,6 миллиона рублей.

Например, отмечен проект индивидуального предпринимателя Ирины Елисеевой «Дорожка к школе» по подготовке к учебе детей с особенностями развития. По достоинству оценили и проект Александра Мялкина «Производство хлеба, хлебобулочных и кондитерских изделий с использованием труда социально-уязвимых категорий граждан». Грант вручен и Ирине Масловой на реализацию проекта «Инженериум», который предусматривает создание условий для социализации детей с ограниченными возможностями.

Победителями признаны также Екатерина Ферапонтова с проектом «Социальная абилитация и реабилитация детей с расстройством аутистического спектра и психолого-педагогическое сопровождение их семей» и Евгения Кандалова с её «Особым подходом», направленным на развитие детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья.

Награды нашли еще двух победителей – Олега Белякова (его проект «Дорога в жизнь!» направлен на адаптацию общественных зданий для людей с инвалидностью) и Алексея Морозова с проектом «Лазерный рубеж», который позволяет поддерживать физическую форму людям с ограниченными возможностями здоровья.

Подготовила
Светлана ИСАКОВА